

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes..... 20  
 Fuera, trimestre..... 60  
 Extranjero, semestre..... 100  
 Número suelto..... 20  
 Número atrasado..... 10  
 PAGO ADELANTADO..... 15

REDACCION Y ADMINISTRACION

Edificio de la imprenta  
 Teléfono n.º 10  
 (No se devuelven los originales.)  
 Últimas noticias del día

# EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## ANUNCIOS

Pesetas  
 En primera plana, línea..... 40  
 En segunda plana o entre noticias, id..... 35  
 En tercera plana (sección anuncios)..... 25  
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.  
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO  
Información telegráfica y telefónica

## Doña

### Después de

Stas desconsolados hijos D. E.  
 Josefa Echeverría y doña

El limo de San Lázaro se celebrará  
 y Rvdmo. señor Obispo de

## EL ASUNTO DE LA

### Campaña que se

### Hay que ilustrar a

Renunciamos a toda esperanza de llegar por nosotros mismos al fin que nos habíamos propuesto por la sola y única virtud de la bondad de la causa que venimos con tanto tesón defendiendo y a cuyo servicio hemos puesto las dosis de razón, nobleza y sinceridad que habíamos estimado suficientes para entendernos con los contrarios.

Las aspiraciones que anhelábamos alcanzar en favor de una solución de armonía entre la Sociedad de Aguas y los por ella demandados que creíamos haber visto culminar en las bases de concordia redactadas como consecuencia de la reunión celebrada no ha mucho en el despacho del Alcalde, bajo su presidencia y asistiendo el Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad mencionada, el señor San Román, el Ingeniero autor del proyecto de Becerril y los representantes de «El Pueblo Obrero», «La Voz del Pueblo» y de este DIARIO, quienes echarlas por tierra (valiéndose de una errónea interpretación de los conceptos emitidos al margen de aquella reunión por el señor San Román) quienes a todo trance desean que su despótico y caciquil capricho prevalezca por encima de la razón, de la verdad, de la recta y acertada solución del problema de abastecimiento de aguas y, por consiguiente, de las legítimas aspiraciones y conveniencias de pueblo.

Al extremo que hemos llegado, no resta más invocación que la de Dios a este noble pueblo, víctima de

manejos en dió la mano para poner personales, odios irrecon PERSONA DE tinan en que cabeza del la opinión ex dudad de Aguá rran a su dir

Producto ble que en est tión (y la llama va a ser la de hace cargo de ro una reunión no citó a las res sa local, y en bién, por su ma iriativa, se celebró el paso día

De «encierro» —aunque fracasadas totalmente— pen considerarse esas reuniones y en ellas hemos estado presentes, de a partiremos, enlazando este punto origen que ahora se nos brinja, e los antecedentes que poseemos para mostrar la poca buena fé en que se ha pirado el señor Msdalmo o quien áulico consejero y mentor sea, para rovocar esas reuniones; que su ún propósito era muy distante al de ha la solución que a la concordia conduce; que sus inspiradores tenían la me enturbada por el odio hacia quien buena fé está acudiendo a cuant solicitudes se le promueven para mostrar su vivo an

Es campaña que se impone y a ella vamos con toda decisión.

Los centenarios que celebra á la iglesia en 1922

### UN DISCURSO DE SU SANTIDAD EL PAPA

Al recibir la felicitación del cardenal decano del Sacro Colegio, con motivo de las fiestas de Navidad, contestó Su Santidad con un discurso de verdadero interés.

Después de agradecer las felicitacio-

nos de una sola redención? Vuelta la mirada a San Isidro de Madrid, esto hará persuadir que un simple agricultor pudo ceñir la corona de los Santos el mismo día en que se adornaron con ellas tres de sus compatriotas salidos de noble linaje. Esto significa que delante de Dios y en el ministerio de su silla los honores son debidos no a los ricos, no a los sabios, no a los nobles, sino que son debidos a quien cumple fielmente los propios deberes.

No queremos callar que nos aguijonea el deseo de dirigir a los hombres de nuestra edad hacia aquella fuente de la cual podemos sacar la verdadera doctrina y de hacernos capaces de combatir el error. Pero la austera figura de Ignacio de Loyola nos dará un capitán que conduce un ejército de valientes a com-

se, no sólo en aquellos que son llamados por Dios á sembrar la luz del Evangelio en los pueblos que aún están sumidos en las tinieblas de la ignorancia y en las sombras de la muerte, sino también en aquellos que deben todos los cristianos sentir interés en su corazón por la suerte del prójimo.

### Del Gobierno militar

PRESENTADOS  
 Comandante de Intendencia D. Lamberto Martín Díez.  
 DESPEDIOS  
 Coronel de Infantería D. Victoriano de la Peña.



*Emparent.*  
*P. O. Delmonales*

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	20
Fuera, trimestre.....	60
Semestral, semestre.....	110
Número suelto.....	20
Número atrasado.....	10
PAGO ADELANTE.....	15
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	
Teléfono número 10	
(No se devuelve los originales.)	
Últimas noticias del día	

# EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... > 40

En segunda plana o entre noticias, id > 25

En tercera plana (sección anuncios)... > 20

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTE

Información telegráfica y telefónica

## La señora Doña Higinia Martin Perez

Ha fallecido en el día de hoy A los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Desconsolados hijos D. Ricardo, D. José, D. Celso, doña Asunción y D. Luis, hijos políticos D. Emilio Diaz S. Albornoz, doña Josefa Echeverría y doña P. Villarreal, hermanos, nietos, sobrinos y demás parientes,

rogan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Vallespín 17. al sitio de costumbre, y el miércoles 4, a las diez y media de la mañana, a la misa de requiem que se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 2 de enero de 1922.

La misa de San Lázaro se celebrará los días 5, a las diez, en referida iglesia.

El Ilmo. señor Obispo de Avila se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

## EL ASUNTO DE LAS AGUAS

### Campaña que se pone

### Hay que ilustrar a opinión

Renunciamos a toda esperanza de llegar por nosotros mismos al fin que nos habíamos propuesto por la sola y única virtud de la bondad de la causa que venimos con tanto tesón defendiendo y a cuyo servicio hemos puesto las dosis de razón, nobleza y sinceridad que habíamos estimado suficientes para entendernos con los contrarios.

Las aspiraciones que anhélamos alcanzar en favor de una solución de armonía entre la Sociedad de Aguas y los por ella demandados que creíamos haber visto culminar en las bases de concordia redactadas como consecuencia de la reunión celebrada no ha mucho en el despacho del Alcalde, bajo su presidencia y asistiendo el Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad mencionada, el señor San Román, el ingeniero autor del proyecto de Becefril y los representantes de «El Pueblo Obrero», «La Voz del Pueblo» y de este DIARIO, quienes echarían por tierra (valiéndose de una errónea interpretación de los conceptos emitidos al margen de aquella reunión por el señor San Román) quienes a todo trance desean que su despótico y caciquil capricho prevalezca por encima de la razón, de la verdad, de la recta y acertada solución del problema de abastecimiento de aguas y, por consiguiente, de las legítimas aspiraciones y conveniencias de pueblo.

Al extremo que hemos llegado, no resta más invocación que la de Dios a este noble pueblo, víctima de

manejos que la insinceridad se dió la mano funesto amor propio para ponervicio de vanidades personales de política venganza odios irredecibles hacia UNA SOLA PERSONA INADADA a la que se obstinan en desentender como jefe y cabeza deiento de repulsa que la opinión pública hacia la Sociedad de Aguas quienes más se arrojan a su n.

Producción de despreciable que etapa de cuestión (y la última por ahora va a ser la, si la opinión se hace cargo) han ido primero una red que e Sr. Magdaleno citó a tentaciones de la Prensa local, indagar, la que también, por iniciativa, se celebró el pasado.

De esas —aunque fracasadas totalmente considerarse esas reuniones en ellas hemos estado presente, partiremos, enlazando este prigen que ahora se nos brinda antecedentes que poseemos mostrar la poca buena fé en que el señor Magdaleno o áulico consejero y mentor provocó esas reuniones; que propósito era muy distante a la solución que a la concordia; que sus inspiradores teniale enturbiada por el odio hace buena fé está acudiendo a solicitudes se le promuevan su vivo an-

helo de cooperar decisivamente a la solución del problema que es vital para Avila, y juntamente con estos elementos, para nosotros particularmente interesantes, probaremos cuidadosamente otros muchos, de excepcional conveniencia para el pueblo, a la definitiva terminación de la situación de mangoneo a que le ven sugeto, vilmente, unos pocos señores que no reparan en el gran daño que están causando con el de pretender alcanzar sus egoístas aspiraciones.

Ya la campaña iniciada por «La Voz del Pueblo» nos da la exacta comprensión de lo que nos habíamos imaginado. No podemos dudar de lo que se pretende desenrañar esa maraña, ilustrando la opinión, iremos ya decididamente, hasta lograr que los equivocados vuelvan de su acuerdo, rectificando sus conductas, y el pueblo sepa a qué atenerse para ajustar su proceder a lo que en orden a su conciencia y conveniencia general estime que le incumbe hacer.

Y en último término, nosotros habremos realizado una campaña mas en pro de los intereses de nuestro pueblo, cuyo bien y prosperidad poseemos siempre por encima de las bajas pasiones de que otros se sienten dominados.

Es campaña que se impone y a ella vamos con toda decisión.

Los centenarios que celebrará la iglesia en 1922

### UN DISCURSO DE SU SANTIDAD EL PAPA

Al recibir la felicitación del cardenal decano del Sacro Colegio, con motivo de las fiestas de Navidad, contestó Su Santidad con un discurso de verdadero interés.

Después de agradecer las felicitaciones,

habló el Pontífice de la eficacia de los centenarios.

«A un año que se ha alegrado —dijo— con la celebración de dos solos centenarios ordenados a sacudir el mundo con el oportuno llamamiento a la verdadera, suculerá un año nuevo en el que se cumplirán un mayor número de centenarios, dirigidos aun más a mejorar el individuo y la sociedad.

Parece casi superfluo indicar la escuela de virtud que la Santa Sede abrirá a todos sus hijos con la conmemoración del tercer centenario de la canonización de cinco siervos de Dios, que cifieron a un tiempo la aureola de los Santos. ¿Más cómo callar nuestro vivo deseo de hacer volver la sociedad a la observancia práctica de la ley evangélica? La amable figura de San Felipe de Neri, que fué el amado apóstol de Roma por que orientó toda su obra a la reforma de las costumbres en esta alma ciudad, podrá ser presentada a los jóvenes de nuestra época, a fin de que sientan renovado el eco de las lecciones que el fundador del Oratorio daba a la juventud del siglo XVI.

¿Y cómo callar también nuestro deseo de ver rendidos a las clases humildes aquellos honores debidos a todos los hijos de una sola Redención? Vuelta la mirada a San Isidro de Madrid, esto hará persuadir que un simple agricultor pudo ceñir la corona de los Santos el mismo día en que se adornaron con ella tres de sus compatriotas salidos de noble linaje. Esto significa que delante de Dios y en el ministerio de su silla los honores son debidos no a los ricos, no a los sabios, no a los nobles, sino que son debidos a quien cumple fielmente los propios deberes.

No queremos callar que nos aguijonea el deseo de dirigir a los hombres de nuestra edad hacia aquella fuente de la cual podemos sacar la verdadera doctrina y de hacernos capaces de combatir el error. Pero la austera figura de Ignacio de Loyola nos dará un capitán que conduce un ejército de valientes a com-

batir los errores de una falsa reforma. Cerca de él veremos también una reforma que a la diadema de la santidad une la de la doctrina... ¡Oh, cuánta fuerza emana de la dialéctica de los hijos de San Ignacio y de la Teología mística de Santa Teresa de Jesús!...

Se refirió después al quinto de los Santos; de cuya muerte se cumple ahora el tercer centenario: San Francisco de Sales.

«¡Cuán oportuno sería —exclamó— el recuerdo del santo obispo de Génova: para confirmar aquellas exhortaciones a la caridad cristiana, que ha hecho, hace poco, el Patriarca de Asís, con el centenario de su Orden Tercera!...

Complemento de esos cinco centenarios, será el tercero de la institución de la Santa Congregación para la propaganda de la fe; conmemoración que será un gran acontecimiento, por ser notorios los beneficios reportados la sabia organización de la obra evangélica.

«Nos confiamos —dijo el Papa— en que los sacros pastores, los párrocos y todos los predicadores de la divina palabra enderezarán, en el año próximo sus cuidados y su celo, a hacer popular el espíritu misionario.»

Este espíritu puede y debe manifestarse, no sólo en aquellos que son llamados por Dios a sembrar la luz del Evangelio en los pueblos que aún están sumidos en las tinieblas de la ignorancia y en las sombras de la muerte, sino también en aquellos que deben todos los cristianos sentir interés en su corazón por la suerte del prójimo.»

### Del Gobierno militar

PRESENTADOS

Comandante de Intendencia D. Lamberto Martin Diez.

DESPEDIDOS

Coronel de Infantería D. Victoriano de la Peña.

*Embajador P.O. Almonacid*

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Despedimos el año con la última crónica de Bolsa, cuyo balance si tuviésemos que hacerlo en el poco espacio de que disponemos, no podría ser más desastroso en cuanto a los resultados; mas uniforme, en cuanto al retraimiento del dinero falta de negocio, descenso constante de los Fondos públicos y derumbamiento de los valores favoritos de la especulación, llegando a convertir la Bolsa madrileña en un panteón de modestas cotizaciones al contado, sin vida, sin poder adquisitivo, sin resistencia en los corros, y saliendo sólo el dinero de su cómodo egoísmo cuando va a estancarse en Fondos públicos que atienden a necesidades de un desorden económico pero que no producen nuevas riquezas ni impulsa la establecida, aunque les permite obtener grandes rendimientos, a corto plazo, llamando DIVERO PATRIOTICO al que busca unos céntimos, con la garantía de la riqueza nacional.

Cierto que todo el ahorro español lo necesita el Tesoro; es necesario para cubrir el déficit presupuestario, los mayores gastos que nos ha traído el desastre de Marruecos, lo que resta disponibles para los negocios mercantiles e industriales, pero no se podrá negar que a consecuencia del encarecimiento de capitales por lo antedicho, las Sociedades particulares con garantía indiscutible que han tenido necesidad de hacer frente a las difíciles circunstancias emitiendo obligaciones, se han visto precisadas a forzar los tipos de interés, para que el mercado pudiese absolverlas.

Y finalmente y a parte de la labor legislativa en estas materias que no queremos calificar la compra de divisas extranjeras retiraron del mercado el dinero flotante tan necesario para nuestras riquezas, para nuestros negocios y amparar las necesidades del Estado cuando España es hoy pese a las pocas naciones que tractores, una de las de su sólida soivencia, pueden ufanarse de millones de pesetas a trescientos en nuestro país por la compra de divisas extranjeras.

En general los fondos públicos que finalizaron algunos flojos y que a mediados de la semana sostuvieron unos altos cambios acaban firmes y con mejor aspecto.

Las obligaciones del Tesoro viejas, suben sus cambios porque se preparan para ir a la conversión de las de dos años, debido al mayor interés que producirán.

En los valores bancarios más animación y en alza, sobre todos el Banco de España, por el dividendo que se espera sea mayor que en años anteriores cerrando a 53; los Bonos, a 310 y los demás también mejoraron o mantuvieron los cambios precedentes.

En el corro de ferrocarriles, se forzó el alza sin una razón que le apoyase y los vendedores en dos cubierto ayudaron a dicha elevación, a tener que comprar el papel que les faltaba para liquidar. En los restantes sostenimiento en azucareras y sin reacción las Felgueras, apareciendo más movidos y descontando el dividendo, el Metroplitano.

De las obligaciones llama la atención por el descenso de un entero a 100,50 la de Riotinto, toda vez que estas cortan el cupón el 1.º del próximo enero.

El cambio internacional, sin negocio y pesadísimo, debido a que en París y Nueva York, es también escaso lo que influye en el corro madrileño ya que no se mueve sino a expensas de lo que el telégrafo le comunica, y si no hoy fiabilidad general, la tendencia es de baja.

Respecto al marco, ya estamos desconcertados ya no se sabe a que atenerse ni lo que pasará. Vendrá un arreglo pero Cuando y como?

R. Molina Cánovas.

Redactor jefe de «El Financiero» Madrid 31 de diciembre de 1921.

ECOS DE HACIENDA

RECAUDACION DEL SABADO

Ingresos: 51.364'79 pesetas. Pagos: 4.673'07.

EN AREVALO

UN HOMBRE MUERTO

Al sitio denominado la «Alcantarilla de los tres ojos» en término municipal de Arévalo, al bajarse del automóvil en que viajaba D. Vicente Fernández González, de 46 años, natural de Avila y vecino de aquella ciudad, tuvo la desgracia de que le alcanzara uno de los cubos de las ruedas posteriores del coche, dándole tan fuerte golpe que le produjo la muerte tres horas después.

COMO OCURRIÓ EL HECHO

La víctima de este accidente parece ser que se dirigía a pie a esperar el coche correo de Madrigal, encontrándose en el camino al auto-camión de los señores Iuarez y Zurdo, conducido por el mecánico Mariano Juez Fernández, quien invitó al señor Fernández González a que subiera al coche.

Este lo hizo así montando en el pescante.

Al llegar el auto-camión al sitio citado se encontró con dos carretas cargadas de grava, teniendo necesidad el chauer de hacer un virage, lo que obligó al coche a inclinarse hacia la cuneta y en este momento, seguramente por creer el señor Fernández González que el coche iba a volcar se arrojó del mismo.

El auto-camión siguió su marcha notando el conductor, pocos momentos después la falta del Sr. Fernández González encontrándole enseguida en la carretera tendido en el suelo y privado de sentido.

Trasladado a su domicilio y falleció pocos momentos después.

EL JUZGADO

Tan pronto tuvo conocimiento del hecho el Juez de Instrucción se personó acompañado del médico forense en el domicilio del Sr. Fernández González, quien declaró como había ocurrido el suceso, en la forma que dejamos expuesta.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea. Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

El de anoche dice así: «Según comunica el señor ministro de la Guerra desde Tetuán no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Cúeta Tetuán y Larache.»

DISPOSICIONES OFICIALES

A fin de evitar la acumulación de trabajo que supondría el que las documentaciones personales de los oficiales médicos que forman parte de las unidades expedicionarias del Ejército de España en Marruecos radiquen en las Jefaturas de Sanidad Militar de los territorios de Africa, el Rey se ha servido disponer que las documentaciones del personal de que se trata radiquen en las Jefaturas de Sanidad Militar a que estén afectos los Cuerpos o unidades en que los interesados tengan su destino de plantilla, y que la ampliación de dichas documentaciones se haga mediante certificados expedidos por los generales o jefes, a

cuyas órdenes inmediatas presten servicio, con el informe correspondiente de los jefes de Sanidad de los mencionados territorios y autorizado por los comandantes generales respectivos

PLANTILLAS

En vista de la comunicación telegráfica que el alto comisario de España en Marruecos dirigió al ministerio de la Guerra solicitando que al tabor de Caballería del grupo de fuerzas Regulares indígenas num. 2, de guarnición en Melilla, se le dote del ganado necesario para que el personal del mismo pueda prestar en todo momento, el servicio normal, teniendo en cuenta la necesidad de que los tres escuadrones de que consta el mencionado tabor, de Caballería disponga del ganado que por plantilla le corresponde, y que la recluta del personal indígena que necesita para completar su plantilla ha de hacerse de una manera paulatina, el Rey se ha servido disponer que por la Sección y Dirección de Cría Caballar y Remonta se facilite el ganado que en la actualidad necesita el tabor de Caballería del grupo de fuerzas Regulares indígenas número 2, para constituir el número de escuadrones que su efectivo de fuerza actual cosienta y que con la anticipación suficiente se recabe de dicha Dirección de Cría Caballar el ganado preciso para que el personal que se reclute hasta completar la plantilla de presupuesto pueda prestar servicio útil desde el primer momento.

HOJA OFICIAL

Avila 2 de enero de 1922. A la una. Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Noticias oficiales de Marruecos del día 1 de enero de 1922.

Sr. Ministro Guerra desde Tetuán por telégrafo a las 20.10 de Cúeta, Melilla y Larache no ha ocurrido novedad.

S. M. Reina Doña María Cristina salió en sudexpres de esta noche para San Sebastián.

Noticias recibidas de provincias acusan completa tranquilidad.

Próxima y número de convocatoria de oposiciones a la Academia Politécnica

La ACADEMIA POLITÉCNICA comenzará en este mes la preparación para dichas oposiciones a cargo de don Tomás Rodríguez G. Cabrera, abogado en ejercicio del ilustre Colegio de Abogados de Avila y un oficial de la cárcel provincial.

Continúa la matrícula para las oposiciones a 360 plazas de Auxiliares de Hacienda.

El tiempo y el campo

Diciembre y el año terminaron con propio tiempo rigurosamente invernal, Fríos, hielos, nieblas, nieves—escasas, por cierto—en las montañas; algunas horas de sol.

Los campos no se duelen de este temporal. Al contrario: el tiempo propio de cada estación, y este que ahora tenemos lo es del invierno, es lo que más conviene a los sembrados. Lo malo es que no vengán acordes el temporal y las estaciones. En la agricultura, como en la vida, lo mejor es que se cumpla el refrán: «Cada cosa en su tiempo...»

El año, pues, en lo que a la meteorología se refiere, termina bien. ¡Ojala en otros aspectos que a la agricultura importan fuesen lo mismo!

En cuarta plana:

SECCIÓN MERCANTIL

La Cruz oja

UN TELEGRAMA

La Presidenta de la Sec provincial de Damas de la Cruz de esta ciudad ha recibido del Insp general de la Asamblea nacional siguiente telegrama:

«S. M. la Reina doña Vía me encarga felicite en su nombres nuevas Damas enfermeras de esa cd.

Hágalo igualmente en el esta Inspección general. Le saluda.»

ARTURO CANES

Bombas de mano paravado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demarticulos de Ferreteria.

PRECIOS ECONÓMICOS

NOTICIAS

En un baile celebrado ayer Candelada cuestionaron los jóvenes a Hernandez González y Vicente Láz Martín, pasando de las palabras a los hechos y resultando el primer con dos heridas que con una navaja de grandes dimensiones le produjo el Vinte, cuyas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico forense

El agresor fué detenido por Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado de dicha villa.

Se venden

2000 arrobas de heno, el comprador dispondrá de abrevaderos, majada y sitio donde darlo comodamente que pasa bien comunicado con el ferrocarril por Mombay.

Para tratar dirigirse en San Esteban del Valle a D. Mariano Gomez Dégano.

En la calle de la Toledana se insultaron ayer tarde dos familias produciendo un monumental escándalo.

La oportuna intervención de la policía evitó que la cosa pasara a mayores.

Del hecho se dió cuenta al Juez municipal.

Ni lo hubo, ni se concibe que jamás lo vuelva haber, dentífrico del valer del Licor Polo Oriva.

Se ha concedido la vuelta al servicio al Alférez de Intendencia en situación de remplazo por enfermo, D. Francisco Morales Durillo.]

Alcohol para quemar M.R.C.A «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1'65 pesetas.

Depósito: Viud. Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

La benemérita ha denunciado ante el Juez municipal de Cebrero al vecino de El Tiemblo Marcos Rubiano Garcia por conducir una escopeta sin la correspondiente licencia.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

Ha sido nombrado profesor en comisión de la Academia de Intendencia el Comandante del Cuerpo D. Lamberto Martínez Díez.

NOTICIAS

ciudad la respetable señora doña Pili Ayer falleció en esta ciudad de Infantería, A su viudo, el coronel y demás familia de la finada (q. e. n. nuestro sentimiento presente la expresión de

Confortada con los auxilios de la Religión esta mañana ha fallecido la señora doña Higuera de Pérez, viuda del médico don Eustasio Santo Tomé de Zabarcos de Avila de la familia de la finada (q. e. n. nuestro sentimiento presente

A sus hijos y demás familia presente finada (q. e. n. p. d.) hacemos nuestro sentimiento.

RETALES

mañana martes en la sucursal Rodríguez.

Ante el Alcalde de Arévalo han sido denunciados cuatro vecinos de Nava de Arévalo por desarmar capinos del monte número 32 del catálogo, sin estar autorizados por el.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS. Las mejor surtidas y más económicas SOLICITEN PRECIOS

Ha salido para Cartagena destinado recientemente ha sido de Coronel nuestro querido Sr. Victoriano de la Peña.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga, mental muscular y el enflequecimiento curándose la neurastenia gástrica.

La Guardia civil de Burghondo ha denunciado ante el alcalde de dicho pueblo al vecino del mismo Segundo Blazquez por corte de brazos de pinos del monte, número 42 del catálogo.

TAHONA del Sindicato Obrero de Santa Teresa de Jesús.

Pan de todas las clases, calle de Tomás Pérez núm. 5. Junto a la Pescadería.

Medianas de dos kilos, 1'15. Panes de kilo, 58 céntimos. Se sirve a domicilio, garantizando el peso y calidad.

En el sudexpres de anoche, y con dirección a San Sebastián, pasó por nuestra ciudad S. M. la Reina doña Cristina,

A saludar a la Augusta Señora, salieron a la estación el Gobernador civil señor Escajadillo y el Comandante de la Guardia civil señor Morazo.

AMA DE CRIA, soltera de 19 años, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Razón: Leoncio Jimenez. El Fresno.

Por terminación de Balance, mañana martes, venta de retales en la Sucursal de Jesús Rodríguez.

El primero y tercer VIERNES de cada mes pasará consulta en el Hotel Ingles, de diez a una, el Doctor Orive, profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.]

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que la pensión que percibe por la Tesorería de Hacienda de Cádiz doña Enriqueta García Conde, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de esta provincia.

Matadero público.—Día 31. No hubo degüello. Recaudado por consumos: 787'47 pesetas.

DIA 1.º No hubo degüello. Recaudado por consumos, 1.614'72 pesetas.

La recaudación líquida obtenida por todos conceptos en esta Delegación de Hacienda durante el pasado mes de diciembre, acusa un aumento de pesetas 8.374, comprada con la de igual mes del año anterior.

Registro civil.—Día 31.º Nacimientos: Teresa de Tomás de San Segundo, Tomás Hortensio Blázquez de San Segundo, Pilar Pains González y Luisa Jiménez y Jiménez, Defunciones: Teresa de Tomás de San Segundo, de 29 horas. Catalina García Rodríguez, de 31 años. Pilar García Salamanca, de 56 años. Matrimonio: Miguel López Jiménez y Castora López Martín.

DIA 1.º Nacimientos: María Teresa Fuentes Martín y Marcela Rafaela de San Valen-Muñoz. No hubo matrimonios ni defunciones.

movimiento natural de población

MES DE DICIEMBRE DE 1920 Datos provisionales del movimiento de población publicados por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

Resumen general de la nación Población calculada: 20.783.844 habitantes. Nacimientos: 50.717. Defunciones: 40.691. Matrimonios: 14.370. Abortos: 1.545. Por 1.000 habitantes. Natalidad: 2'44. Mortalidad: 1'96. Nupcialidad: 0'69. Mortinatalidad: 0'07.

Resumen de la provincia de Avila Población calculada: 210.649 habitantes. Nacimientos: 485. Defunciones: 444. Matrimonios: 85. Abortos: 10. Por 1.000 habitantes. Natalidad: 2'30. Mortalidad: 2'11. Nupcialidad: 0'41. Mortinatalidad: 0'04. Nacimientos: Varones, 250. Hembras, 235. Total, 485. Defunciones: Varones, 239; Hembras, 5. Total, 444.

Resumen de la capital Población calculada: 11.984 habitantes. Nacimientos: 24. Defunciones: 32. Matrimonios: 10. Abortos: 1. Por 1.000 habitantes. Natalidad: 2'00. Mortalidad: 2'67. Nupcialidad: 0'83. Mortinatalidad: 0'08. Nacimientos: Varones, 10. Hembras, 4. Total, 24. Defunciones: Varones, 21. Hembras, 1. Total, 32.

Azufre flor sublimado primera

SULFATO DE COBRE INGLES

Verdaderos polvos secticidas, cera preparada para el brillo de pisos y muebles, pinturas preparadas, barniz para baldosines, cubro de calcio, irrigadores de porcelana, ortopedia, mas, gran surtido en perfumaría nacional y extranjera, agua de Colonia y Ron Quina 4 pesetas litro. Precios muy económicos.

Tomás Pérez, 6. Droguería y Perfumería

Enrique Martín

Queréis tener un callo elegante y sólido? Adquirir inmediatamente los CALZADOS MIDIAN'M patentados PISO DE CAUCHO VULCANIZADO DICTAMENTE SOBRE EL CUERO.

Son impermeables.—Elegantes Son ligeras. No se despegan. No resbalan.

Duración triple que la mejor suela. Todo garantizado.

No os molestéis en recorrer muchas zapaterías en busca de los calzados MIDIAN'M SOLCE VENDEN en la nueva casa que acaba de abrirse de

ENRIQUE MARTÍN, Reyes Católicos núm. 3

Donde también encontréis sandalias, zapatillas, abarcas, cámaras y cubiertas de automóviles.

Se venden GARBANZOS

superiores en cochura y fin sin igual. Comercio de JUANA GARCIA. Bco Jimeno, 2, AVILA

Nuestro servicio telefónico

Información de última hora

Se ha sorteado la Lotea.—Maura hace votos por la prosperidad del año.—Servicio llegará mañana a Madrid.—Las Cámaras de comercio y los tratados comerciales.—La Reina madre en San Sebastián.

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han respondido los cuatro primeros premios a los números y poblaciones siguientes: 5.320.—Madrid.—500.000 pesetas. 4.240.—Barcelona.—250.000. 27.686.—Valencia.—100.000. 17.596.—Málaga.—50.000. Los números premiados con 1000 pesetas han sido: 436; 703; 2.974; 1.789; 11.535; 1255; 15.697; 18.439; 22.57; 23.554.

De política

LA ENTRADA DE AÑO

Acudió esta mañana a Palacio el presidente del Consejo despachando con S. M. el Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que no tenía nada particular que comunicarle.

—Así empieza el año de 1922—arguyó—como a término el de 1921 y quiera Dios que no tenga éste las contrariedades que tuvo aquél.

REGRESO DE CIERVA

Confirmó luego Sr. Maura que mañana regresaría de viaje a Melilla el Sr. La Cierva.

—No se defienden Cádiz dijo—

Madrid, 2 (18) como se aseguraba, sino que tomará en Algeciras el tren que le conducirá directamente a Madrid.

LA SUSCRIPCIÓN DE LA CRUZ ROJA

Se nos dijo esta mañana en Palacio que la suscripción de la Cruz Roja, abierta por S. M. la Reina Victoria, alcanza la suma de 5.472.390 pesetas.

CAPILLA PÚBLICA

También se nos ha dicho que el próximo día de Reyes habrá capilla pública en el Regio Alcázar.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO

El ministro de Estado nos manifestó que ha dirigido hoy una comunicación al Presidente de la Junta consultiva de Cámaras de Comercio exponiéndole que reanudadas las negociaciones para los tratados de comercio con Francia, Suecia, Inglaterra y proseguidas las de Noruega deben todas y cada una de las Cámaras de Comercio e Industria de España informar sobre las condiciones en que a su entender han de formalizarse dichos tratados no sólo por la prerrogativa que en este sentido conceden a dichos organismos genuinamente representantes de la industria y el comercio su opinales, la ley vigente si que el Gobierno será la norma, a establecer los pactos como se trace por internacionales.

REINA CRISTINA

Se le vio en su conversación con los periodistas esta mañana

nos participó que la Reina Doña Cristina había llegado a San Sebastian donde permanecerá tres o cuatro días.

Se dedicará exclusivamente durante ellos a visitar los heridos de Africa en el hospital de la Cruz Roja y en el por la Reina madre instituido.

HUELGA RESULTA

El ministro nos dijo además que había quedado resulta la huelga de toneles de Palina (Huelva).

JURA DE BANDERAS

Con las solemnidades de rigor se han verificado en los patios de los Cuarteles la jura de banderas por los nuevos reclutas:

Asistieron el capitán general de la región y numerosos generales.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Con S. M. el Rey firmó esta mañana el Ministro de Gracia y Justicia.

Comprende la firma varios decretos de nombramientos de Canónigos y Magistrados.

LA GACETA

Publica esta mañana el periódico oficial una disposición del Ministerio de la Gobernación, separando del cargo de Comisario de Policía en Valencia a don Manuel Casal.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Tipografía de Soana Martín

De interés también al pequeño capital

En estos momentos en que el dinero español vale tanto debido al desastre mundial, surgen negocios de utilidades cuantiosas, sobre todo en las grandes poblaciones. La Casa de Comision y Banca, s. a. domiciliada en Madrid (Moratin 12) tiene esta establecida la forma de hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen sin arriesgar vuestro capital, por cuanto ninguna operación le permite hacer su reglamento que no vaya precedida de garantías tan solidas como fuere menester, semejanza del Banco Hipotecario, primer y mas sólido establecimiento de crédito español.

Actualmente y mientras duren estas circunstancias, quien posea de mil hasta cinco mil pesetas en efectivo metálico puede obtener un beneficio casi para vivir de su renta, proporcionalmente

Para mas detalles, escribid a la sociedad indicada.

Necesitamos también agentes corresponsales en todas las regiones de España que disfruten de buena posición social.



FOX

La máquina de escribir

más completa y más sólida

MODELOS PARA OFICINA Y PARA VIAJE

PRECIOS VENTAJOSOS.

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Cintas, papel, carbón y toda clase de accesorios en calidad inmejorable.

DESEAMOS AGENTES EXCLUSIVOS EN AVILA Y PUEBLOS DE SU PROVINCIA

Para informes, catálogos, precios y pormenores, dirigirse a

Alcázar Importador, Apartado 86. Alicante

CAMIONES PARA CARGA

Modelos DONAR, FIAT, RENAULT, DE DION nuevos completamente nuevos, para entrega inmediata DE DION Automóviles de turismo, modelos abiertos y cerrados.

completamente, marcas RENAULT, FIAT, y automóviles BOUTON, TALBOTDARRACC y otras, ENTP

Talleres para reparaciones Aceites.

Piezas de recambio.

una peseta kilómetro.

Aceites y grasas lubricantes PARA EL PAGO

Servicio de automóviles de

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Importación y Ventas

Sociedad Anónima teléfono 448.—VALLADOLID

Regalado, núm

existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid)

